



## **В Москве арестован заместитель начальника таможенного поста аэропорта Внуково, подозреваемый в превышении должностных полномочий**

Следственными органами Московского межрегионального следственного управления на транспорте Следственного комитета Российской Федерации продолжается расследование уголовного дела, возбужденного в отношении и.о. заместителя начальника Внуковской таможни-начальника таможенного поста аэропорт Внуково Романа Курзенкова, и.о. начальника отдела специальных таможенных процедур №4 Михаила Фаста, заместителя начальника отдела специальных таможенных процедур №3 Алексея Плитина, главного государственного таможенного инспектора Игоря Кудряшова и иных неустановленных должностных лиц Внуковской таможни. Они обвиняются в совершении преступления, предусмотренного п. "в" ч.3 ст.286 УК РФ (превышение должностных полномочий с причинением тяжких последствий).

В рамках расследования по подозрению в совершении данного преступления установлен и задержан еще один соучастник - заместитель начальника таможенного поста аэропорта Внуково (грузовой) Вячеслав Лацких. По ходатайству следствия в отношении него судом избрана мера пресечения в виде заключения под стражу.

По версии следствия, Курзенков совместно с Лацких и иными пока неустановленными должностными лицами Внуковской таможни организовал канал по незаконному ввозу физическими лицами - пассажирами коммерческих партий товаров, предназначенных для реализации на внутреннем рынке РФ, через специальный проход "зеленый коридор" таможенного поста аэропорт Внуково. Для организации деятельности указанного канала он также привлек Фаста, Плитина и Кудряшова, которые осознавали, что их совместные действия будут выходить за пределы предоставленных им должностных полномочий и совершать их они не вправе ни при каких обстоятельствах.

В дальнейшем в период с 7 января по 3 марта 2016 года в рамках данного канала 12 пассажирами рейса Стамбул-Москва в нарушение таможенных правил осуществлен незаконный ввоз коммерческих партий товаров на таможенную территорию Таможенного союза.

Кроме того, Курзенков, не имея полномочий на осуществление таможенного контроля товаров, в установленные дни текущего года лично осуществлял таможенный контроль



Официальный сайт  
**Следственный комитет  
Российской Федерации**

---

пассажиров рейса Стамбул-Москва, в том числе отстраняя при этом от выполнения своих обязанностей сотрудников таможенного поста, несших службу на "зеленом коридоре". Тем самым он исключал возможность выявления другими сотрудниками таможни фактов незаконного перемещения пассажирами коммерческих партий товаров.

4 марта 2016 года Плитин и Кудряшов при осуществлении таможенного контроля на "зеленом коридоре" беспрепятственно пропустили 13 пассажиров вышеназванного рейса, имеющих при себе багаж с товарами турецкого производства, превышающий 50 кг. В тот же день товар был изъят и направлен на товароведческую экспертизу. По заключению эксперта, это новые товары - вещи женские из ткани в заводской упаковке с идентичными артикулами общей стоимостью почти 7 миллионов рублей и весом почти 800 кг.

Следствием организован комплекс необходимых следственных действий и оперативно-розыскных мероприятий, направленных на сбор доказательственной базы, в том числе, в отношении других соучастников преступления. Расследование уголовного дела продолжается.

21 Мая 2016

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1040929>